Aixtva Yrokoyetav (17 Ioviiov 2007, 2.5 dpeg)
Kabnymtig Mavog Boappapiyog
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TPOKELTOL VOL GTOAEL yproponoudviag napepfoli and bits (bit stuffing) cdppove pe Tovg
KUVOVES TTOV TEPLYPAYapE 6TO pabnpe, Towd etvar ) ogpd amd bits mov TeAwd 6a anooTaiel?
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Zto OSI poviédlo cwmpopag, mowl eminedo mror.pxovv otovg k6ppovg (pyavég) agetnpiog Kat
TPOOPIGHOD KUL TOUL GTOVG EVOKLPEGOVS KOpfovg Tov nno&ucruov‘? ITowd sivor 1} Paowkn
Aerrovpyia Tov 2% emmédou (Data Link Control — DLC)? S

ginat L\ QQQ VN

Epden 3 (20 povadeg)
Oewpeiote évav 2-D kHduca eAéyyov Aaddv (pe opildvie kar katakdpua bits iwoTipiag).
(A) Anodeifte 6T kGfe cuvduaopdg amd 1, 2, or 3 bit errors pmopei va avyvevbei.

(B} Avypnic L,m::ovas 16-bit data words (ta check bits givan extra bits), TonoBetnpéva oe 4
ypappég kal 4 othiec, deifte évav cuvdvaopo and 4 bit errors mov Sev aviVEVETOL, Kal £vav
cuvdvaopd 4 Aobdv Tov avivehETaL

(T") Av yprnowonowoipe Kk2-bit data words, kot vroBécovpe T A& yivovron oe kGHe bit pe
mBavéTyTe p aveEhprie and Ta ¢hha bits, vmoloyeiote Ty mBavoTTa va cupfobv 4 bit-
EITOrS KL VL pny Paopovy va avigvevBody and tov 2-D kaduca ehéyyov Aabov.
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YroBétovtog 6m éxet ovppet 1 Adbog oto néve oypa, Ppeite mo16 eivon To AdBog?

Epatnon 4 (15 povadsg) @%

Ancarodvror 50 msec ywx va petadofel éva mhaiowo pe dedopéva (transmission time) kot 5
msec i va petadobel jua emPefaino. H kaBuotépnon SiidooT (propagation delay) eivot
200 msec o evbeia karevBuvon (* forward direction”) kot 40 msec oty avimodn
xatevBuvon (reverse direction"). O xpévog enetepyaciag eivar apeinreog. Av
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YOTGULOTOINCOVE TO TPOTOKOALO TEDGTG KL OVOUOVTG (stop-and-wait), mowt fvaim
LEYIOTT| QROSOTIKOTI|TA [Ue TNV ool ypNoomoEtTaL To Kavea,

;jiﬁﬂpoﬁ*rqdq 5 (25 povadsg)

Yrobéote 6Tt éva Sopupopikd Kavil eEvmmpetel £va YKpOUT Q10 sEepevvnTés oty EpTiRo
kot efvan 0 povog cHVBESHOG pe Tov pIdAOTO KOG HO. (R eEepeVVITEG EMYEIPOVV KAT|GEIS HE
Poisson deducacio ka1 cuvoriksd pudué 0.25 calls/minute. Ot dipKeleg TV Kinceav eival
exBeTicg KaTovepnuéveg Ko aveEapTnTeg petalb Tovg pe péon T 2 minutes. O xpévot
apiEng Tav kKAfcemy eival aveldpnrot g Sidpreng tov KAfjoewv. ATavicioTe (ue
eENYMGELS) TIS TAPUKAT® EPOTIOEL.

A) (4 povidec) Yrobétovpe 611 To Kavihl propel va vrooTnpifer wa kAfon kabe gopd. Ot
KAfoelg mov Bev yivovton dextég yhvovtot. [low amo o ropekdIo woviEda sival To
Katéiinio yie to cvetnpe?

i) M M/G/1 oupé. ii) Mo M/M/1 oupd.MLa M/M/1/1 ovpé. iv) Mua M/G/1/1 ovpd.

B) (7 povédeg) Gempeiote méht Ty nepINTOOT TOV epoTipatog (A). Mo eiver n mBavoTTo
e KAfon va yofel (dnhadn va Bpel to kavii amooyolnuévo). [Hint: Mropeite va
Bempricete wa peproPravii cdvcida pe dvo KOTOGTAOELS Kol Kamoieg mbavotnteg petdfacng
petall Tovg.]

%
f/) ) (7 povédec) Av To kaviil propel va vroompifel péypt ken 1000 1ihfoeis kGBe otrypn,
ﬁ g /L TO6¢ EWVOL O pEGOG apBpds KAoEmY Tov eival VIO EEDTNPETIOT) OE G TUYXIG XPOVIKT] poofe

7 v orrypn? [Hint: Bopilovpe, ov ko1 dev eivan vrogpemTuch avarykaio yio Ty Ao, 61110 \_5
M F " oUeTNIE 6TO EPATNHA BUTO EVaL M/M/1000/1000; pmopeital vo, (prCIHOTOGETE KoL KATOW
Tp0GE o
Loy oot gk Lo s i o
A Per = g .
A, ¥ (? A) (7 povadeg) Av TO Kov@il HrOpEl va VO, piger évav dmepo apdpd amd Khnoels Kb
< _ oTrypn, Towd eiven 1 mBavoTnTe To Kavi va evat G310 oe o Toyaia xpovikn aTrypnh

(dnhadn kapic WA ve pny a&umpsr?rm)?

£ 2
P e tn T

Nt '\O;c\}_,‘

/y’i'e:pmqaqs(ls povadec) R e

X éva obotnpa Aloha yepis oxopés (unlotted) maxéza emyelpodv va petadobody chppuva
ue e Poisson Swedwasic pe puBpo 10 packets/sec (cvt6 o pubpog mepthapPavel 1600 T
KOvoOpIa TAKETE GO0 KAL TIG ETAVUATIWEL). AV 1 Y PITIKOTITRL TOV KUVOALOD ETvaL 5

Mbits/sec kot ta makéte éxovy wikog S000bits/packet Ppeite é . ;i / .
P ree G2 ¥ -
- t. .
A) TTow etvon 1 poORaTO306T] TOV GUGTARATOS (68 bits/sec) w i T
s
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[leprypéoyte TL etvar peTey@yT CVTOSUVELQY naxétov (datagram switching), kot petaywyt >, élb { ?
ercoVIKGOY KukAoudtev (virtual circuit switching). TTow givor To TAsOVERTIHoTeY Kb

petoveictinara k&Be pefodov? Xe T Seipet 1 UETOY@YT EIKOVIKOD KKADUATOG ad Ty
peToy@yY KokAbparog (circuit switching). To ATM ‘Il:p(D’CéKBX?LO o€ 1ol Katnyopio avijkel?
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